
Viðhorfskönnun eldri nemenda 

 

Titill: 14.10.2014 

Þátttakendur: 400 

Könnun skráð: þri 14.okt 2014 

Þátttakendur sem hafa klárað: 243 

Könnun lýkur (dd/mm/yyyy): mið 31.des 2014

Svarhlutfall: 60% 
 

Svarandi er 
Karl/strákur  156 (64%) 

Kona/stelpa  87 (36%) 

 

Aldur 

16 ‐ 17 ára  37 (15%) 

18 ‐ 20 ára  129 (53%) 

21 árs eða eldri  77 (32%) 

 



 

Námsbraut 

Bóknám til stúdentsprófs  134 (55%) 

Lista‐ og fjölmiðlasvið  26 (11%) 

Málm‐ og véltæknisvið  36 (15%) 

Bíliðngreinar  31 (13%) 

Þjónustubrautir  16 (7%) 

 

 

 

Búseta (á skólatíma) 

Hjá foreldri/foreldrum  190 (79%) 

Í leiguíbúð  31 (13%) 

Hjá ættingjum  5 (2%) 

Hjá öðrum  13 (5%) 

 

 

 

 



1.  Ef þú hefur verið í öðrum framhaldsskóla, af hverju skiptir þú um skóla? 

Tók námshlé  31 (26%) 

Gekk illa í hinum skólanum  20 (17%) 

Vil vera í skóla nálægt heimili  22 (18%) 

Vildi skipta um umhverfi  16 (13%) 

Vildi skipta um námsbraut  30 (25%) 

 

 

 

 

2.  Andrúmsloftið í skólanum einkennist af jákvæðni og gagnkvæmri virðingu 

Mjög sammála  39 (16%) 

Nokkuð sammála  141 (58%) 

Hvorki né  50 (21%) 

Frekar ósammála  10 (4%) 

Mjög ósammála  3 (1%) 

 

 

 



3.  Mér finnst kennarar í skólanum almennt sanngjarnir og jákvæðir 

Mjög sammála  37 (15%) 

Nokkuð sammála  137 (57%) 

Hvorki né  41 (17%) 

Frekar ósammála  18 (7%) 

Mjög ósammála  8 (3%) 

 

 

 

 

4.  Ég hef greiðan aðgang að umsjónarkennaranum mínum 

Mjög sammála  48 (20%) 

Nokkuð sammála  73 (30%) 

Hvorki né  78 (32%) 

Frekar ósammála  23 (10%) 

Mjög ósammála  19 (8%) 

 

 

 



5.  Umsjónarkennarinn minn fylgist með námsferli mínum 

Mjög sammála  24 (10%) 

Nokkuð sammála  57 (24%) 

Hvorki né  78 (32%) 

Frekar ósammála  45 (19%) 

Mjög ósammála  38 (16%) 

 

 

 

 

6.  Umsjónarkennarinn minn hefur frumkvæði að samskiptum við mig 

Mjög sammála  14 (6%) 

Nokkuð sammála  47 (20%) 

Hvorki né  68 (28%) 

Frekar ósammála  50 (21%) 

Mjög ósammála  62 (26%) 

 

 

 



7.  Mér finnst aðstaða og búnaður til náms í skólanum góð 

Mjög sammála  60 (25%) 

Nokkuð sammála  129 (54%) 

Hvorki né  31 (13%) 

Frekar ósammála  15 (6%) 

Mjög ósammála  6 (2%) 

 

 

 

 

8.  Kennsluhættir og námsmat í skólanum eru fjölbreytt 

Mjög sammála  43 (18%) 

Nokkuð sammála  113 (47%) 

Hvorki né  53 (22%) 

Frekar ósammála  23 (9%) 

Mjög ósammála  11 (5%) 

 

 

 



9.  Mér finnst góður vinnuandi/‐friður í kennslustundum 

Mjög sammála  22 (9%) 

Nokkuð sammála  132 (54%) 

Hvorki né  53 (22%) 

Frekar ósammála  27 (11%) 

Mjög ósammála  9 (4%) 

 

 

 

 

10.  Námsálag á nemendur í skólanum er hóflegt 

Mjög sammála  35 (14%) 

Nokkuð sammála  89 (37%) 

Hvorki né  56 (23%) 

Frekar ósammála  43 (18%) 

Mjög ósammála  19 (8%) 

 

 

 



11.  Ég fæ yfirleitt hrós þegar ég geri eitthvað vel í skólanum 

Mjög sammála  34 (14%) 

Nokkuð sammála  88 (36%) 

Hvorki né  79 (33%) 

Frekar ósammála  27 (11%) 

Mjög ósammála  15 (6%) 

 

 

 

 

12.  Skólinn býr mig undir þátttöku í fjölbreyttu samfélagi 

Mjög sammála  27 (11%) 

Nokkuð sammála  106 (44%) 

Hvorki né  76 (32%) 

Frekar ósammála  23 (10%) 

Mjög ósammála  9 (4%) 

 

 

 



13.  Námið í skólanum eflir dómgreind mína og þjálfar gagnrýna hugsun 

Mjög sammála  29 (12%) 

Nokkuð sammála  124 (51%) 

Hvorki né  70 (29%) 

Frekar ósammála  11 (5%) 

Mjög ósammála  7 (3%) 

 

 

 

 

14.  Skólinn eflir hæfni mína til að tjá mig og skilja aðra 

Mjög sammála  33 (14%) 

Nokkuð sammála  108 (44%) 

Hvorki né  70 (29%) 

Frekar ósammála  23 (9%) 

Mjög ósammála  9 (4%) 

 

 

 



15.  Skólinn vinnur gegn stöðluðum kynjamyndum, m.a. með fræðslu um jafnréttismál 

Mjög sammála  39 (16%) 

Nokkuð sammála  103 (43%) 

Hvorki né  74 (31%) 

Frekar ósammála  14 (6%) 

Mjög ósammála  12 (5%) 

 

 

 

 

16.  Námið og kennslan á minni braut henta báðum kynjum 

Mjög sammála  129 (53%) 

Nokkuð sammála  85 (35%) 

Hvorki né  23 (10%) 

Frekar ósammála  1 (0%) 

Mjög ósammála  4 (2%) 

 

 

 



17.   Mér gengur vel að nýta mér námsþingið (Múðluna) 

Mjög sammála  56 (23%) 

Nokkuð sammála  92 (38%) 

Hvorki né  46 (19%) 

Frekar ósammála  29 (12%) 

Mjög ósammála 18 (7%) 

 

 

 

 

18.  Mér finnst nauðsynlegt að upplýsingar um námið í hverjum áfanga fyrir sig séu aðgengilegar á 

námsþinginu (Múðlunni) 

Mjög sammála  140 (58%) 

Nokkuð sammála  57 (23%) 

Hvorki né  32 (13%) 

Frekar ósammála  9 (4%) 

Mjög ósammála  5 (2%) 

 

 



19.   Mér finnst mikilvægt að standa mig vel í náminu 

Mjög sammála  60 (66%) 

Nokkuð sammála  67 (28%) 

Hvorki né  14 (6%) 

Frekar ósammála  0 (0%) 

Mjög ósammála  1 (0%) 

 

 

 

 

20.   Ég er meðvituð/‐aður um að ég ber ábyrgð á námi mínu 

Mjög sammála  175 (72%) 

Nokkuð sammála  62 (26%) 

Hvorki né  4 (2%) 

Frekar ósammála  2 (1%) 

Mjög ósammála  0 (0%) 

 

 



21.  Ég nýti mér stuðningsþjónustu skólans þegar ég þarf á því að halda (náms‐ og starfsráðgjöf, 

aukatíma, dyslexíuráðgjöf og þjónustu félags‐ og forvarnafulltrúa) 

Mjög sammála  30 (13%) 

Nokkuð sammála  47 (20%) 

Hvorki né  70 (29%) 

Frekar ósammála  34 (14%) 

Mjög ósammála  59 (25%) 

 

 

 

 

22.  Ég fer reglulega inn á INNU til að fylgjast með viðveru minni, námsframvindu og skilaboðum 

Mjög sammála  75 (31%) 

Nokkuð sammála  88 (36%) 

Hvorki né  43 (18%) 

Frekar ósammála  22 (9%) 

Mjög ósammála  15 (6%) 

 

 



23.  Ég nýti mér miðannarmatið til að íhuga stöðu mína í náminu 

Mjög sammála  50 (21%) 

Nokkuð sammála  90 (37%) 

Hvorki né  59 (24%) 

Frekar ósammála  24 (10%) 

Mjög ósammála  20 (8%) 

 

 

 

 

24.  Mér finnst gott að foreldrar/forráðamenn mínir fylgist vel með hvernig mér gengur í 

skólanum 

Mjög sammála  31 (13%) 

Nokkuð sammála  48 (20%) 

Hvorki né  101 (42%) 

Frekar ósammála  23 (10%) 

Mjög ósammála  38 (16%) 

 

 



25.  Ég stefni að því að halda áfram námi eftir framhaldsskóla 

Mjög sammála  91 (38%) 

Nokkuð sammála  78 (32%) 

Hvorki né  46 (19%) 

Frekar ósammála  17 (7%) 

Mjög ósammála  10 (4%) 

 

 

 

 

26.  Hve langan tíma notar þú að meðaltali í heimanám á dag? 

30 mín. eða minna  107 (44%) 

½ ‐1 klst.  55 (23%) 

1‐2 klst.  52 (21%) 

2‐3 klst. 16 (7%) 

3 klst. eða meira  13 (5%) 

 

 

 



27.  Ég verð fyrir einelti í skólanum 

Mjög sammála  3 (1%) 

Nokkuð sammála  6 (2%) 

Hvorki né  21 (9%) 

Frekar ósammála  19 (8%) 

Mjög ósammála  194 (80%) 

 

 

 

 

28.  Ég finn fyrir kvíða 

Mjög sammála  36 (15%) 

Nokkuð sammála  45 (19%) 

Hvorki né  50 (21%) 

Frekar ósammála  29 (12%) 

Mjög ósammála  82 (34%) 

 

 

 



29.  Ég hef áhyggjur af fjármálum mínum 

Mjög sammála  58 (24%) 

Nokkuð sammála  45 (19%) 

Hvorki né  64 (26%) 

Frekar ósammála  29 (12%) 

Mjög ósammála  46 (19%) 

 

 

 

 

30.  Ef þú ert í vinnu með skólanum, finnst þér hún bitna á árangri þínum í námi? 

Mjög sammála  22 (10%) 

Nokkuð sammála  45 (21%) 

Hvorki né  66 (31%) 

Frekar ósammála  42 (20%) 

Mjög ósammála  39 (18%) 

 

 

 



31.  Mér finnst ég geta haft áhrif á skólastarfið 

Mjög sammála  16 (7%) 

Nokkuð sammála  38 (16%) 

Hvorki né  101 (42%) 

Frekar ósammála  37 (15%) 

Mjög ósammála  50 (21%) 

 

 

 

 

32.  Ég tek þátt í félagsstarfi á vegum nemendafélagsins 

Mjög sammála  19 (8%) 

Nokkuð sammála  31 (13%) 

Hvorki né  50 (21%) 

Frekar ósammála  35 (14%) 

Mjög ósammála  108 (44%) 

 

 

 



33.  Ég er meðvituð/‐aður um andlega, líkamlega og félagslega vellíðan mína 

Mjög sammála  75 (31%) 

Nokkuð sammála  116 (48%) 

Hvorki né  39 (16%) 

Frekar ósammála  8 (3%) 

Mjög ósammála  3 (1%) 

 

 

 

 

34.  Ég fæ tækifæri til að tjá viðhorf mín og taka þátt í lýðræðislegu samstarfi innan skólans 

Mjög sammála  17 (7%) 

Nokkuð sammála  65 (27%) 

Hvorki né  108 (45%) 

Frekar ósammála  22 (9%) 

Mjög ósammála  30 (12%) 

 

 

 



35.  Skólinn hvetur nemendur til heilbrigðra lífshátta 

Mjög sammála  42 (17%) 

Nokkuð sammála  93 (38%) 

Hvorki né  70 (29%) 

Frekar ósammála  21 (9%) 

Mjög ósammála  16 (7%) 

 

 

 

 

36.  Ég hef aðgang að hollri, góðri og fjölbreyttri næringu í skólanum 

Mjög sammála  25 (10%) 

Nokkuð sammála  76 (32%) 

Hvorki né  69 (29%) 

Frekar ósammála  38 (16%) 

Mjög ósammála  33 (14%) 

 

 

 



37.  Ég gæti þess að hreyfa mig reglulega 

Mjög sammála  123 (51%) 

Nokkuð sammála  70 (29%) 

Hvorki né  28 (12%) 

Frekar ósammála  14 (6%) 

Mjög ósammála  6 (2%) 

 

 

 

 

38.  Ég gæti þess að borða hollan mat 

Mjög sammála  56 (23%) 

Nokkuð sammála  116 (48%) 

Hvorki né  48 (20%) 

Frekar ósammála  17 (7%) 

Mjög ósammála  6 (2%) 

 

 

 



39.  Ég gæti þess að fá nægan svefn á hverri nóttu 

Mjög sammála  36 (15%) 

Nokkuð sammála  94 (39%) 

Hvorki né  60 (25%) 

Frekar ósammála  34 (14%) 

Mjög ósammála  18 (7%) 

 

 

 

 

40.  Ég geng frá eftir mig í mötuneyti skólans og í kennslustofum 

Mjög sammála  140 (58%) 

Nokkuð sammála  64 (27%) 

Hvorki né  30 (12%) 

Frekar ósammála  5 (2%) 

Mjög ósammála  2 (1%) 

 

 

 



41.  Ég geng ekki á útskóm í bóknámshúsinu 

Mjög sammála  140 (58%) 

Nokkuð sammála  37 (15%) 

Hvorki né  29 (12%) 

Frekar ósammála  12 (5%) 

Mjög ósammála  23 (10%) 

 

 

 

 

Frekari upplýsingar frá nemendum 

Það sem er jákvæðast við skólann / í skólanum.  49 svör. 

Það sem er neikvæðast í skólanum / við skólann.  54 svör. 

Annað sem ég vil koma framfæri.  30 svör. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Það sem skiptir mig mestu máli í skólanum/við skólann 

(Veldu 1‐3 atriði) 

Ég hef trú á skólanum  39 (6%) 

Starf klúbba og félaga  22 (3%) 

Skemmtanir  37 (5%) 

Samskipti við kennara  115 (16%) 

Félagar mínir og vinir  115 (16%) 

Starfsþjálfun  28 (4%) 

Góður árangur í námi  180 (25%) 

Aðstaða og búnaður til náms  112 (16%) 

Ég bý rétt hjá skólanum  61 (9%) 

 


